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Nemecsek?
Csöngetnek. Ki lehet az? 

Biztos megint a szomszéd, 
hogy pörköltet főznek, és 
kéne egy pár zokni. De nem. 
Egy kissrác álldogál az aj-
tóm előtt. Eltelik pár másod-
perc, mire megszólal. Sajátos, 
éneklő hangon mondja, hogy 
szeretne bejönni. Kinézek, 
nincs-e mögötte pár batyus 
házaló, de senki, beeresztem. 
Leültetem a konyhában, meg-
kínálom egy pohár ásvány-
vízzel. Nos, kedves…? Kisfi -
únak hívnak, mondja bátor-
talanul, én meg eldobom az 
agyamat. Fater is járt már ná-
lam, de nem értettem, ponto-
san mi a gond, megosztanád 
velem, miért jöttél- próbáltam 
kihúzni belőle néhány épkéz-
láb mondatot. Tessék minket 
békén hagyni, emelte fel kis-
lányos hangját a kisfi ú. El-
fogyott a pálinka, ugrott be, 
nyilván azért van itt a kis fő-
szereplő. Hagytam, hadd be-
széljen. Egy kisfi únál már az 
is nagy szó, hogy egyáltalán 
megszólal idegen helyen. Nem 
lehetnék innentől Nemecsek? 
A kisfi ú önmagában olyan 
szürke. A Nemecsek tudtom-
mal foglalt, vágtam közbe, de 
nem szeppent meg, gyorsan 
váltott: Akkor valami kód, 
például a 45RT876DmnY65? 
Nem rossz, mondtam neki, de 
manapság már minden kódot 
pár perc alatt feltörnek. Azt 
szeretnéd, hogy egy gyanút-
lan éjszakán feltörjék az ál-
maidat? A kisfi ú névnek an-
nyira kézenfekvő, hogy sen-
kinek sem jut eszébe. Egysze-
rűségben a csoda, próbáltam 
tanítani. A kisfi ú elbambul-
va kitekintett a konyhaabla-
kon, közben összeállítottam 
a családnak egy pakkot. Tíz 
kakasnyalóka két liter szilvó-
riummal a tavalyi termésből. 
A kisfi út, mintha kicserélték 
volna. Olyan örömmel cipelte 
hazáig az ajándékcsomagot, 
mint aki felfogta, hogy soha 
nem lesz belőle nagyfi ú.

Hartay Csaba

Foglalta össze nyári tényke-
dését a zsűri. Nagy bizony! Bó-
lintottak rá a kert-szépség ver-
seny nevezettjei, akik a 2007. év 
szélsőséges időjárása ellenére a 
legjobbat és a legszebbet pró-
bálták kihozni kertjeikből. Nem 
eredménytelenül, hiszen futot-
ta belőle házi eltevésre, friss fo-
gyasztásra, termékbemutatóra, 
sőt, még kert-szépségversenyre 
is. Október 4-én a Dr. Reszkető 
Péter – Szarvasi Város és Kör-
nyezetvédő Egyesület vezetősé-
gi tagjából, Demeter Péter – a 
Tessedik Sámuel Kertbarát Kör 
szakmai vezetőjéből és Rafaj 
János – falugazdából álló 3 fős 
zsűri „ítéletet hozott” és értékel-
te a májustól szeptemberig tar-
tó kertbejárások alkalmával, a 
kert-szépségversenyre nevezet-
tek zöldséges- gyümölcsös- vi-
rágos parkjában tapasztaltakat. 
Nagy munka volt a zsűri részé-
re a 20 kertet „szemmel tartani”, 
de megbirkóztak vele. Mint De-

meter Péter a zsűri elnöke az ér-
tékelés során elmondta, minden 
kertben találtak valami egye-
dit, utánozhatatlant, ritkaságot, 
vagy kitűnő ötletet. Figyelem-
be vették az aszályos időjárást, 
a termőtalaj minőségét, a neve-
zettek által nem befolyásolható 
külső körülményeket. Ezen túl-
menően a fajtakiválasztást és a 
gondozottságot is értékelték. A 
zsűri pontozta, majd összead-
ta és átlagolta az egyes eredmé-
nyeket, melyek alapján az aláb-
bieredmények szüklettek:

Gyümölcsöskert kategóri-
ában dicséretes Juhos Mihály 
kertje. Vegyes kert kategóriá-
ban dicséretes Jánosik Gézáné 
és Osgyán Lajosné birtoka. Ut-
cafront és tanyaudvar kategóriá-
ban a legszebben Duda Benedek 
és Hidasiné Sztancsik Anna ne-
velték növényeiket. Udvar kate-
góriában Ganyecz István és Fo-
nád Zoltán háztájija bizonyult a 
legpozsgásabbnak. Díszkert ka-

tegóriában Kepenyes András, 
Réthy Vilmosné és Réthy Péter-
né arattak babérokat. Munká-
juk elismeréseként oklevelet és 
vásárlási utalványt vehettek át, 
melyet a Moplant Kft. Csabai úti 
árudájában válthatnak be, hogy 
ezzel is gyarapítsák növényállo-
mányukat, szépítsék kertjeiket, 
udvaraikat, városunkat. A töb-
bi nevezett gömb és rakéta tuját, 
szivarfát, fűmagot és kertápo-
lásról szóló könyveket vehetett 
át a kert-szépségverseny szer-
vezőitől, Mótyán Tibortól a Tes-
sedik Sámuel Kertbarát Kör el-
nökétől, és Dr. Váradiné Kintz-
li Ágnestől, a Szarvasi Város és 
Környezetvédő Egyesület elnö-
kétől. Az idén negyedjére meg-
hirdetett kert-szépségverseny-
re nevezők létszáma évről-évre 
bővül, a jelentkezők megfogad-
ják a szakemberek véleményét, 
tanácsát, amitől kertjük szebben 
zöldül. 

- Maya - 

Nagy munka volt

Székelykapukat avatott a múlt héten szombaton 
a Bartha család furugyi tanyáikon, s az avató egy-
ben főhajtás is volt az aradi vértanúk emléke előtt. 
A vendégeket a házigazda családfő, Bart-
ha Árpád köszöntötte, majd Hamza Zol-
tán, Békésszentandrás polgármestere tar-
tott rövid emlékbeszédet. A székelykapuk 
alkotója, Fülöp Márton székely fafaragó 
mester meghatottan szólt az újraéledő ha-
gyományról, a székelyek mívesen díszített 
kapuinak felállításáról úgy Székelyföldön, 
mint Magyarhonban. A rövid ünnepségen 
Bartha Árpád édesanyja és unokája lepték 
meg a közönséget a székelységhez kapcso-
lódó verssel és prózával. Amint megtudtuk, 
a furugyi székelykapu avató egyúttal a csa-
lád falusi turizmusba való bekapcsolódását 
is jelenti, a két felújított tanyán 10-15 ember 
pihenését tudják biztosítani. Feltett szán-

dékuk, hogy az érkezőket nem csak a táj – szinte 
érintetlen – varázsával, hanem programajánlatok-
kal is igyekszenek majd kiszolgálni.

Székelykapuk Furugyban


